

## 内蒙古首个京东智能配送示范基地 “双十一”在和林格尔新区正式投用



本报讯(记者 大海)11月11日,内蒙古和林格尔新区智能机器人配送示范基地正式落成,负责配送的机器人穿梭在和林格尔新区,无人机在空中飞行,为新区提供智能末端配送服务,用无人科技为物流行业的“最后一公里”提供解决方案。

据了解,内蒙古和林格尔新区智能配送示范基地,是京东物流在内蒙古自治区打造的首个,也是京东物流继湖南长沙以后在全国范围内打造建设的第二个智能配送示范基地,基地内建设有:机器人装货区、卸货区、充电区、展示中心及智能监控中心,首期投入使用6台京东智能配送机器人和一架京东无人机,基地服务覆盖新区核心区起步区20多平方公里范围,是节省人力输出,提升物流智能化水平,倡导绿色发展的新型科技项目,随着新区的发展和快速单量的不断增长,未来将投放更多的智能机器人和无人机,实现新区核心区全面常态化无人配送。

京东智能机器人、无人机在和林格尔新区实现常态化配送,将为新区插上科技名片,这些“黑科技”本身集成了云计算、大数据、人工智能、人脸识别等现代高科技,符合新区产业定位。内蒙古和林格尔新区将与京东物流进一步深化合作层次和领域,并结合新区特色和产业优势,为新区内企业员工及居民提供更加便捷、高效、定制化的配送服务和科技体验。

## “变迁”系列之一 乌兰察布成就“草原云谷”新名片

本报讯(记者 张鑫)内蒙古自治区亮点工作新闻发布会11月8日在呼和浩特市举行,乌兰察布市委常委、常务副市长苏和、市发改委主任辛舒、市商务局长郭晓东、市大数据发展局局长全晓林出席发布会。

发布会上,乌兰察布市委常委、副市长苏和表示,乌兰察布立足独特优势,以新发展理念奋力推进高质量发展,培育出了大数据、大物流、新能源、新材料四大特色优势产业体系。

据了解,近年来,乌兰察布市大力发展大数据产业,在国内已经形成“南贵(贵州)北乌(乌兰察布)”的发展格局,“草原云谷”成为新城市名片。乌兰察布市大数据发展局局长全晓林介绍,围绕培育大数据、云计算、人工智能“全产业链”,乌兰察布市将继续推动数据产业集聚发展,重点引进一批技术研发能力强、辐射带动作用大的大数据领军企业,吸引和支持国家、行业、区域数据资源,提升大数据产业的规模效应和集聚效应,打造面向华北、服务京津冀的北方大数据中心和“草原云谷”。

在深化数据应用与创新方面,乌兰察布市要大力发展服务外包等关联业态,坐席规模到2020年预计突破3万席,将成为内蒙古大数据服务外包产业发展标杆。大数据衍生业态发展也在加快推进,重点在物联网专用芯片、智能机器人、无人机等领域

突破,继续推动大数据服务新业态发展,壮大数据采集清洗、数据挖掘、数据分析、数据应用等产业。

目前,全市各部门、各行业的政务数据大部分已经汇入政务云,与腾讯合作推出的“乌兰即”政务服务小程序也已上线运行。下一步,将着力加快以大数据为支撑的数字政府建设,推动大数据在市场监管、环境保护、交通运输、能源管理、公共卫生、乡村振兴、脱贫攻坚等各个领域的创新应用,提升政府协同治理能力,真正做到让数据多跑路,让企业和群众少跑腿,实现网上办、马上办、就近办、一次办,乌兰察布市地质结构稳定、电力供应充足,气候凉爽,被中国数据中心产业联盟评为“最适合投资数据中心的城市”。近年来,乌兰察布通过京蒙对口帮扶合作,与北京市合作建设了中关村科技产业园,提升了大数据产业发展水平,建成了乌兰察布—北京点对点144芯双回路专用光缆,打通“信息高速公路”。目前,乌兰察布市已有8个数据中心落地,服务器规模达到70万台,2020年将突破100万台,在业内已经形成“南贵(贵州)北乌(乌兰察布)”的发展格局。

依托便利的交通环境和独特的区位优势,乌兰察布市强力打造内蒙古开放发展的新高地,物流产业快速发展。目前,乌兰察布市占地100平

方公里的庙梁物流园区已初具规模,并挂牌成立内陆港,通过新建的张唐铁路将煤炭直接运往曹妃甸港口。乌兰察布还依托中欧班列铁路枢纽节点城市的优势,建设了占地2600亩的七苏木中欧班列物流基地。在俄罗斯、蒙古国合作建设了境外物流园区,在市内配套建设了森博木材工业园、集宁国际改革城等大型商贸物流园区。目前已累计开行中欧班列126列,运输货物约16.38万吨,货值约3.63亿美元,跻身“中国外贸百强城市”。

作为内蒙古主要的电力能源基地和“西电东送”的重要通道,乌兰察布市新能源产业势头迅猛。目前,全市风电、光伏装机达631.5万千瓦,占内蒙古清洁能源总装机量的20%。到2020年,乌兰察布将建成1450万千瓦新能源基地,总投资15亿元的600万千瓦风电基地及外送通道项目正在加快推进,总投资15亿元的5个光伏扶贫集中电站并网发电。

此外,乌兰察布市依靠石墨、合金等资源优势和产业优势,大力发展新材料产业。目前,全市发展的石墨新材料种类繁多,涵盖石墨电极、高纯石墨、柔性石墨、各项同性石墨、锂

离子电池负极材料、石墨烯等产品,14个负极材料项目加快推进,产能将达到45万吨。全市高端化工产业链不断延伸,PVA产能占内蒙古自治区的60%,也是全国单体最大、技术最先进的生产基地。氟化工产能25万吨,形成系列产品15种,实现了由初级产品向氟橡胶等高端产品延伸。合金新材料总产能年内也将达到700万吨。

乌兰察布市委常委、常务副市长苏和表示,为了更好地服务高质量发展,提高实体经济水平,乌兰察布市正在大力推动营商环境更加便利化,深化“放管服”改革,开通“绿色通道”,设立“重大项目代理服务窗口”,实行区域综合评价评估和联合审图、联合验收,企业开办办结时限只需要3个工作日。积极推出更优的扶持政策,制定招商引资十条优惠政策,制定招商引资系列政策“组合拳”,降低实体经济运行成本。设立专人专班,为企业提供全方位的服务保障。

乌兰察布是一座宜居宜业的开放活力之城,热忱欢迎更多企业家和各类人才到乌兰察布投资兴业、投资兴业。



弘扬 乌兰牧骑精神

## “乌兰牧骑” 基层创新服务活动启动

本报讯11月9日,我区“弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去”基层综合服务活动在呼和浩特市启动。本次活动由自治区党委宣传部、政法委、科技厅、民委、司法部、农牧业厅、商务厅、文化厅、卫计委、新闻出版广电局、扶贫办等单位联合主办,是以“乌兰牧骑+”的方式向基层提供综合性服务的一项活动。本次活动在自治区层面共组建了5支“草原综合服务轻骑队”,将赴四子王旗、鄂伦春自治旗、科右中旗、宁城县、阿拉善左旗5个旗县的50个服务点开展惠民服务。除此,各盟市、旗县也组织了200余支“草原综合服务轻骑队”将在基层向群众提供服务。活动现场,为自治区5支“草原综合服务轻骑队”进行了授旗。

赵丹  
又讯(记者 潘拯) 四子王旗北部,是神舟五号和神舟六号飞船的着陆场,红格勒的蒙古语意为“温柔之乡”,而这里的居民更非常自豪地称这里为“神舟飞船的家”。11月12日,温柔的神舟之家迎来了一群特殊意义的“轻骑队”,他们就是由自治区党委宣传部、政法委、科技厅、民委、司法部、农牧业厅、商务厅、文

化厅、卫计委、新闻出版广电局、扶贫办等11个厅局联合主办,以“乌兰牧骑+”的方式向基层提供服务的新型综合性服务的业务骨干,他们有个好听的名字叫“草原综合服务轻骑队”。来到红格勒苏木的就是“草原综合服务轻骑队”四子王旗小分队。

自治区“草原综合服务轻骑队”四子王旗小分队深入到四子王旗红格勒苏木基层服务点,开展文艺演出、文化辅导、政策宣讲、医疗卫生、科学技术、农牧业知识、法律知识等多项惠民服务,把更多的欢乐和知识带给广大群众,使老百姓真正得到实惠。活动现场,自治区“草原综合服务轻骑队”四子王旗小分队还设立了咨询台,为到场群众发放了科普知识手册等各类宣传材料,并提供了法律、政策、科技、卫生等方面的咨询。

“草原综合服务轻骑队”的到来,给入冬的苏木凭添了一股春天的暖意。欣赏过乌兰牧骑精彩的文艺表演,牧民们围在咨询台前问这问那。原先不明白的政策明白了,原来不懂的牧业知识了解了。牧民们纷纷翘起大拇指,对这些冒着严寒给他们带来实惠的轻骑队道一声“赛白努”。



## 内蒙古各族各界妇女 学习宣传贯彻中国妇女 十二大精神

本报讯中国妇女十二大召开以来,全区各级妇联通过集中宣讲、召开座谈会等形式,在全区广大妇女群众中掀起深入学习宣传贯彻习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十二大精神的热潮。

11月9日下午,自治区妇联召开各族各界妇女学习宣传贯彻中国妇女十二大精神座谈会。中国妇女十二大内蒙古代表团部分代表、妇女工作者代表、最美家庭代表、律师代表等各族各界80余名妇女代表参加了座谈会。座谈会上,中国妇女十二大代表、自治区妇联主席胡达古拉系统地宣讲了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十二大精神。6位妇女代表结合自己的工作与生活实际,从不同角度谈体会、谈感想。

“这次盛会的召开,让广大妇女工作者深受鼓舞,倍感振奋。我们要进一步做好传达学习贯彻工作,牢牢把学习贯彻习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要指示精神,把妇女思想引领贯穿妇联工作全过程,凝聚妇女力量,动员广大妇女在新时代建功立业,在社会生活和家庭生活中发挥独特作用。把联系和服务妇女作为工作生命线,使妇联真正成为妇女信得过、靠得住、离不开的娘家。”中国妇女十二大代表、呼和浩特市妇联主席王玉美说。

霍晓庆

### 政经 ZHENGJING (2版)

#### 呼和浩特市食药监局开展“诚信建设万里行”宣传活动

### 特别报道 TEBEIBAO (3版)

#### 内蒙古卓资县:农村电商链接精准扶贫“最后一公里”

### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### “双十一”期间我区预测将收1400万件快递

### 沿着习近平总书记指引的道路 扎实推进民族团结和边疆稳固

欢迎关注本报官方微博/微信平台